



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

# 燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩    还 / 有 / 关 / 爱

2024 年

7月 31 日

星期三

甲辰年六月廿六

总第 2943 期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■石家庄市入选商务部城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点。

■石家庄公示《市区南部区域路网完善工程方案》，将建设4条主干路，1条次干路，拆除胜利南大街货场铁路桥及同步填平南位地道桥。

国内

■中共中央、国务院、中央军委决定，给汤洪波同志颁发“二级航天功勋奖章”，授予唐胜杰、江新林同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

■近日，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”被列入《世界遗产名录》。至此，中国世界遗产总数达到59项。

■国家知识产权局消息，我国每万人口高价值发明专利拥有量达到12.9件，提前实现国家“十四五”规划预期目标。

■最高法、最高检、公安部发布意见，明确打击跨境电诈法律适用、追赃挽损等问题。

■国家邮政局等部门联合印发意见，提出到2027年初步建成30个左右国家邮政快递枢纽。

■中国地震局消息，国家地震预警工程已通过竣工验收，我国建成全球规模最大的地震预警网。

■国家医保局发布公报，2023年，异地就医人次持续增加，达2.43亿人次。

■国家林草局消息，东北虎豹国家公园虎种群数量增长到约70只，我国虎野生种群数量得到恢复性增长。

■最新调查显示，我国红树林面积增长至43.8万亩，初步扭转面积急剧减少趋势。

国际

■欧洲联盟7月26日宣布，开始动用被冻结俄罗斯资产的收益向乌克兰提供援助，首批资金为15亿欧元。俄方指责欧盟“违法”，警告将采取报复行动。

■新上台的英国工党政府近期多次强调英国财政状况不堪，首相基尔·斯塔默称英国已“破产”。

■当地时间7月29日，法国警方表示，法国多地光纤网络遭到“破坏”，但巴黎未受影响。

■马来西亚总理府发表声明称，马来西亚已致函金砖国家轮值主席国俄罗斯，申请加入金砖国家合作机制。

■韩国最新民意调查结果显示，总统尹锡悦的支持率降至28%，不支持率升至63%。

■国际奥委会第142次全会日前对《奥林匹克宪章》进行一系列修改，其中包括不再限定奥运会开幕式必须在体育场举行。

## 爱国拥军模范又有新行动 李艳华 助力退役军人家门口创业

本报讯(记者 张运乾)近日，李艳华“山水演绎工坊”项目在石家庄鹿泉区上寨乡北寨村正式落地。该项目将发动退役军人采集太行山区的雪浪石，再通过线上线下方式销售，带动退役军人在家门口创业，助力乡村振兴。

今年54岁的李艳华是“山水演绎工坊”的负责人。从1997年1月开始，建立军旅文化生活剪报，调研军旅婚恋社会课题，到1998年2月开通“橄榄绿婚恋热线”，创建“李艳华拥军之家”。26年来，她已经帮助320位军人找到了伴侣。近年来，李艳华还担任了某爱心志愿团的志愿者，她与驻石某部组织了“鱼水情”兵儿女亲情关爱失独老人行动，策划了关爱困难老人帮扶项目等。2017年，李艳华被授予“河北省爱国拥军模范”

荣誉称号。

今年5月初，李艳华和爱人鄢福生在石家庄的山前大道旁，发现了一处“越战老兵大白杏采摘园”。经过了解，他们得知采摘园的主人58岁的梁东升，是一位参加过对越自卫反击战的老兵。

1986年11月，梁东升跟随着部队开赴前线。在执行任务时，他在潮湿恶劣的猫耳洞里驻守了1年多。4年的军旅生涯，让他懂得了要做有意义有价值的事。退伍后，梁东升来到鹿泉北寨村生活。除了每个月国家发放的生活补助，他一直没有找到合适的创业门路，只能经营着自家的几亩杏园。“每年忙活一个来月，其他时间没什么事儿干。”

了解到梁东升的实际情况，李艳华想到利用雪浪石帮助退役军人在家门口创业。李艳华

的爱人鄢福生对雪浪石很有研究，有十多年的采集雪浪石经历。鄢福生还担任着河北省观赏石协会的常务理事，他带着梁东生到村子周围的河道里采集雪浪石，倾囊传授经验和技艺。李艳华又联系到河北省盆景雅石协会秘书长黄河，邀请他提供技术援助支持，通过组织“山水盆景”工匠大师来传授技术。

今年7月初，李艳华“山水演绎工坊”项目正式落地。如今，已经有梁东升、徐明等十几位退役军人参与其中。近一个月来，大家在北寨村南幸福山脚下的洨河河道里，找到“小鸡破壳”“阴晴圆缺”等雪浪奇石30多方，山水盆景石

200多块等。“下一步，我们打算尽快把退役军人创业团队建立起来，影响带动更多的退役军人参与其中。”李艳华说，除了销售山水盆景、雪浪石等作品，他们还打算创建一座太行山雪浪石的奇石园，带动周边更多的退役军人致富。

如果有退役军人对这个项目感兴趣，可以与李艳华联系。电话：18633078828。



李艳华(左)和爱人鄢福生(右)指导  
梁东生如何辨认雪浪石。 受访者供图

## “保定小院”留住最美乡愁

挑选高粱秆、缝制、裁剪……7月26日，在保定市高阳县斗洼村“保定小院”内，民间老艺人正在教一群年轻人学做算帘、兜喽算。

上世纪七八十年代，斗洼村就有做算帘、兜喽算的传统。如今，高阳县依托“保定小院”开展算帘、兜喽算制作体验展示活动，让游客体验传统文化。据悉，目前，高阳县建成“保定小院”79处。



通讯员 张宝程 报道

## 数据多跑路 人民少跑腿 河北推进高效办成退休“一件事”改革

本报讯(记者 李晨阳)7月26日，河北省政府新闻办召开的“2024年上半年河北省人社系统重点民生工作推进情况”新闻发布会。会上提出，今年我省重点任务之一是加快推进高效办成退休“一件事”。目前，这项改革正在石家庄、唐山、保定、沧州、衡水、邯郸试运行，条件成熟后将在全省范围内推广实施。

据了解，高效办成退休“一件事”，就是将原需要多部门、跨层级办理的退休资格确认、养老保险待遇计发、医保在职转退休、退休提取公积金等

9个事项整合为1个事项。比如，目前企业职工办理正常退休，需要先向人社行政部门申请退休资格确认，然后分别向社保申请养老保险待遇计发、向医保申请医保在职转退休、向公积金中心申请退休提取公积金，在这个过程中需要跑办多个部门、提交多次材料，有些材料还需要重复提交。

推动高效办成退休“一件事”改革，是通过信息归并、数据共享的方式，精简材料，优化流程，推行共享数据自动调用、个性信息自行填报、申请表单一键分发，自动推送联办事项，最

大限度方便企业和群众办事。

高效办成退休“一件事”实施以后，将打通人社、医保、公积金、政务、公安等业务平台，让数据多跑路，群众少跑腿，由原来的“多头跑”转变为“一站式”办理。办事企业和群众通过省人社一体化平台、省政务服务平台“退休一件事”服务专区，可实现所有办理事项“一门申报”、办理结果“一体反馈”、办理进程实时查询、办理过程全程留痕，真正做到退休“一件事”全流程在线办理，做到办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化。

## 助老一招鲜

### 海南 加强老年公寓管理

近日，海南省住建厅等七部门共同印发《海南省季节性老年人公寓安全管理暂行规定》，今后海南省企业或个人在同一建筑物内，为老年人提供季节性长期集中居住、餐饮、康养等生活服务，房间数达到5间以上或者房屋居住人数达到10人以上的房屋，都要纳入管理。

《规定》全文共20条，明确了涉及季节性老年人公寓安全管理责任、监管职责和管理要求。据《海南日报》

### 天津 推进养老服务建设

近日，天津市民政局组织编制了《智慧化养老服务综合体建设指引》。

《指引》在智慧安防方面提出，应配置烟感报警器、电力脉象仪，可选配智能地板、燃气报警器等监测设备，对智慧化养老服务综合体实行消防监控，以及漏水、漏电、燃气泄漏等危险情况的24小时自动报警和处理；在智慧照护方面提出，应配置多功能护理床，提升便捷化照护服务能力，通过探测老年人呼吸、脉搏、睡眠质量等多项体征指数，对夜间安全及睡眠情况进行实时监测。据《人民日报》